## 五十年以后 他们定格第一张婚纱照

■记者 徐红燕 通讯员 江湖飞

"我希望五十年以后,你还能在 我左右,那时都已白了头,还想听你 乎完美的契合了当下黄长龙与老 伴拍摄婚纱照的场 景。今



年71岁的黄长龙,终于拍下了他与 老伴石竹青的第一张婚纱照,也是 结婚近五十年来,他们的第一张合

#### 定格美好 她依旧是他最美的新娘

前几天,家住下沙街道 智格社区的黄长龙,接到社 区通知有免费拍摄婚纱照 的活动,他知道后很高兴并 立即报了名。"结婚 近50年了,我和老 伴还没有拍过一张 合照,更不要说婚

> 纱照喽。" 活动在社区 如期举行,黄长龙 趁工作午休时间, 还来不及换下工作服 的他便匆忙地带着 妻子赶来现场。挑 选婚纱、画上新娘 妆、戴上项链和头 纱,看着眼前的"新 娘",黄长龙有些紧 张。"这是第一次看 到老伴穿婚纱的样 子,真好看。"

"搂住老伴的腰。""两个人靠近 点。""奶奶要微笑哦。"……在摄影师 的指导下,黄长龙和石竹青拍下了一 套白色的婚纱照和一套红色旗袍 照。夫妻俩人平日没有一起拍过合 影,在镜头下,略显拘谨。"我的一颗 门牙还没有来得及补,笑起来很难为 情。"石竹青捂着嘴告诉摄影师。

当按下快门键的那一刻,相机 定格下了黄长龙与石竹青最美好的 瞬间,那一刻,也圆了几十年来,两 人彼此的遗憾。

#### 车水马龙 那时候的爱情纯真而平淡

石竹青在姨夫的介绍下,初识 了黄长龙。"那时候也说不上什么爱 情不爱情的,两个人在亲戚的介绍 下,不知不觉就走到了一起。"

黄长龙与石竹青去领了证,请 了一些亲戚朋友,做了几桌简单的 饭菜,就算是他们的结婚典礼了。

从绍兴嫁到下沙,石竹青一时 很不习惯。首先就是地地道道的 下沙话,她很难听懂。"只能慢慢 听,后来生活在一起久了,才慢慢 习惯了。"除了语言上的困难,石竹 青最头疼的还是那时候下沙的盐 碱地,水质不好,庄稼也少,她和丈

夫白天要参加围垦,晚上回到茅草 屋里,有时甚至吃不上一顿热乎乎 的饱饭,石竹青只得跑去邻居家借 米。"那时候日子很苦呀,经常吃了 上顿没有下顿,我偷偷摸了很多次 眼泪。"石竹青很能吃苦,她一有时 间就去挖萝卜,然后切成细条晒 干,等到公社收购的时候,能换一 些钱补贴家用。

丈夫黄长龙一直都对妻子很好, 勤奋老实的他,把所有的温柔都给了 妻子。不善言辞的黄长龙,用自己勤 劳的双手,努力给妻子和儿女挣出一 个好生活。几十年来,夫妻俩人很少 吵架,生活平淡但是很满足。他们育 有的一儿一女,也在他们的培养下,

如今,本该颐养天年的黄长龙 至今还没有"退休",吃过了太多苦 的他,现在依旧闲不下来。他在一 家单位做保洁工作,每天按时按点 上班,生活很充实。老伴石竹青带 了几年小孙女,现在喜欢"宅"在家 看看电视,做好热腾腾饭菜等着黄 长龙下班。

他们不懂什么叫浪漫,也没有 海誓山盟的诺言,但是他们却在用 一生践行着对家的承诺,书写着相 濡以沫的爱情故事。

## 3—11岁人群新冠疫苗接种 这些事项需注意

■记者 徐红燕 通讯员 王良晨

目前,我国3-11岁儿童新冠病毒疫苗接种工作 已经全面铺开。截至17日24时,我区已完成3-11岁 人群第一剂次接种49047剂次。

3-11岁儿童新冠病毒疫苗有必要打吗?安全性 和有效性如何?可接种哪种新冠病毒疫苗?全程接种 共需多少剂次? 有哪些注意事项?

儿童、青少年和18岁以上成人一样,都有感染新 冠病毒的风险。而3-11岁儿童处于幼儿园及小学阶 段,处在人群密集场所,更容易发生人群中传染而造成 大规模传播流行,所以有必要接种新冠病毒疫苗保护 自身,并构建免疫屏障,保障人群健康。根据已获批使 用的新冠病毒灭活疫苗临床研究结果显示,3-17岁人 群接种后安全性良好,中和抗体阳转率高,免疫原性良 好。现有的证据均充分证明在3-17岁人群接种新冠 病毒灭活疫苗是安全、有效的。

3-11岁在校、在园的儿童在学校、幼儿园的统一 安排下,由家长或监护人陪同接种新冠病毒疫苗,非在 校、在园儿童可先到社区预约,等待接种通知前往接

专家建议,接种儿童的监护人应在接种前作好充 足准备。接种前,家长或监护人应了解新冠疫苗接种 的知识、流程及孩子健康状况,携带好儿童身份证(或 户口簿)、预防接种证等。在接种现场时,家长或监护 人要将孩子的健康状况、心理紧张情况、接种疫苗的禁 忌及疾病史等如实告知接种医生。接种过程家长(监 护人)要全程陪护,并注意保持一米线的距离,全程佩 戴口罩。接种后在现场留观30分钟,如出现不适,请 及时联系现场工作人员。接种当天保持接种局部皮肤 清洁,避免用手搔抓接种部位,新冠疫苗接种后可以正 常地生活、学习。

## 高效整治"抛洒滴漏"维护城市美丽环境

■记者 谭敬 通讯员 张佳余

随着城市建设步伐不断加快,道路上的运输车 辆与日俱增,尤其是运输建筑材料的车辆最为频 繁,导致砂石、渣土在城市道路上"抛洒滴漏"的现 象时有发生。

下沙街道海达南路本是钱塘区的区级示范景 观道路,但由于该路段在建工地数量较多,导致该 路段成了运输建筑材料车辆"抛洒滴漏"的重灾区。

近日,下沙中队线上巡查的执法队员在查看实 时监控时发现,幸福南路存在混凝土泄露现象,导 致路面受污严重,并对道路交通秩序造成妨碍。于 是中队派路面巡查队员立即赶往现场检查情况。 经现场勘察发现,该情况属实,且漏掉的混凝土污 染路面长达10余米。执法队员根据污染痕迹上报 了肇事车辆的行驶轨迹。

收到信息后,线上执法队员细心查找沿线监控 视频,很快就锁定了肇事车辆。视频中显示,肇事 车辆是从海达南路开往幸福南路的过程中出现了 混凝土泄露的情况。通过对车牌信息进行追踪,执 法队员很快便找到了肇事司机及其所在公司,并向 该司机和该公司负责人出示了案发现场视频,司机 对此供认不讳。执法队员当即对涉案人员进行宣 传教育并立案查处。

"原来城市主干道沿线的监控布局不太完善, 下沙中队也没有查看监控的权限,接到此类投诉 后,执法队员没有相关线索和证据,很难对违法车 辆进行查处。而随着城市道路监控布局的日益完 善以及查看监控权限的下放,现在下沙中队可以同 时开展线上线下巡查,针对道路车辆'抛洒滴漏'现

象可以快速进行处置,城市管理能力也得到极大提 升。"下沙中队负责人表示。

对于道路车辆"抛洒滴漏"问题,下沙中队坚持 采取"抓两头,控中间"的治理举措,即抓工地运出、 抓弃土倾倒、控制运输途中污染,并对这些地方进 行定期检查,确保道路污染现象得到有效遏制。截 至目前,下沙中队侦破、非现场查处类似案件共十 余起。

通过线上线下联动巡查的高效整治,在建工地 负责人、承运渣土单位负责人收起了粗心大意和侥 幸心理,运输建筑材料的车辆在城市道路上也不再 "野蛮",运输车辆出工地时也会做好冲洗、密闭检 查等工作。至此,辖区内城市道路的"抛洒滴漏"现 象得到了极大改善,空气中的扬尘越来越少,城市 路面也变得更加干净。

# 鸟翔湿地 风景迷丿 近日,杭州市生态环境局钱塘分局组织相关专家和部分爱鸟人士,在江海湿地进行候鸟迁徙数量、分布情况以及生存环境的调查,对钱塘区"鸟 的天堂"的生态环境给予好评。 通讯员 徐瑞金 记者 方波 摄

## "好邻居"胡华珍:脚步遍布小区 变化尽收眼底

■见习记者 竹滢艳 记者 沈逸柔 通讯员 高佳美

从去年开始,胡华珍感到自己的 生活将迎来一个崭新的开始。女儿在 一个浪漫的日子里和她心爱的男人永 结同好,三口小家扩展为了四口之 家。今年,家里的大红喜字还未来得 及撕去,胡华珍所在的钱民花苑就完 成了老旧小区改造,电梯加装、外立面 改造、马路修整……一桩桩一件件的 喜事提升着胡华珍的生活幸福感。

"在小区启动加装电梯工程的时 候,我入职了小区物业。"在入职的这 一年多时间里,胡华珍跑遍了小区, 从上门解释改造政策到检查工程进 度,从验收电梯到反馈意见、请人修 整,胡华珍的脚步遍布了小区的每一 幢楼。

在加装电梯之前,有不少居民提 出意见,认为这个工程没有必要开 展。"我是群欢村五组的组长,又是物 业的工作人员,我有责任去劝说。"胡 华珍带头在同意书上签了字,并挨家 挨户上门解释政策。"很多人觉得自 己才五十出头,腿脚还利索。我就劝 他们目光要放长远,现在不装电梯, 以后老了生活也不方便。'

取得居民同意后,电梯加装工程 终于开启,胡华珍的生活也更忙碌 了。"安装电梯过程中,有不少杂物堆 在楼道,给居民出行带来了安全隐

患。"为此,胡华珍和她的同事打印了 不少安全提示,张贴在楼道里。在验 收电梯时,胡华珍又监督施工团队把 电梯内、楼道里的卫生都打扫干净, 为居民提供一个整洁卫生的电梯。

"今年9月份,我们这幢楼的电梯 也开通了,我也能享受乘着电梯'上 上下下'的幸福生活了。"然而,电梯 虽然开通了,胡华珍依然发现了不少 问题。"有几幢楼的电梯遮雨材料是 彩钢瓦,雨水打在上面会发出很大的 噪音。""有几部电梯的遮雨板不够 长,雨水落下来会打湿一楼的窗 台。"……胡华珍几乎每隔几天就会 向电梯维修人员反映问题。"当初是 我去动员大家签字同意的,现在也应

当由我来做电梯质量的监督员,给大 家装上顺心梯、放心梯。"翻看胡华珍 的相册,几百张照片都是钱民花苑角 角落落。过去连小区有几幢楼都不 清楚的胡华珍,如今处处可见她的身 影,在居民还未发现问题之前,她就 已经悄悄为大家解决了。

如今的钱民花苑早已摘掉了"老 旧小区"的帽子:整齐划一的外立面, 宽敞平整的柏油马路,漂亮大气的花 园地砖……完成改造后的钱民花苑 已然成了一个"新"小区。



## 先降雨 再降温 天气即将转到"寒冷频道"

■记者 陈婕

经过一段时间的晴好天气,这两日杭州开始"调 频",秋日暖阳不再,多云小雨,又一波"寒冷"也即将来 袭。这意味着我们很可能要告别阳光温和的秋日,迎

杭州天气网发布,19日多云天气,最高气温20摄 氏度,最低气温11摄氏度,空气质量指数55到75,气 温仍旧适宜穿早春晚秋装。20日至21日,气温依旧相 对平缓,最高气温18摄氏度,最低气温6摄氏度。但 22日开始,气温骤降,最低气温只有2摄氏度,最高气 温14摄氏度,"秋日"舒适感将不复存在, 捂严实儿迎

又一波降温来袭后,多彩的落叶也将挥手告别,万 物生机潜伏封藏,为了抗寒抗冻,有哪些饮食常识备用 呢? 天气寒冷时,大家应少吃辛辣的食物,秋冬季本就 干燥,辛辣、上火的食物会加重干燥,伤津耗气。保持 清淡的饮食,多吃萝卜、莲藕、木耳及一些时令水果,有 利于缓解寒冷天气的干燥症状。除此之外,饮食还需 注意"三养"即养肺、养肝、养肾。干燥、寒冷的季节最 易引起肺燥病变,吃适量水果,如梨、香蕉、枇杷等可以 起到滋阴润燥、养肺生津的作用。另外,多吃花菜可以 解乏,花菜富含维生素B,其中维生素B1被称为精神 性维生素,对改善人体精神状况有很大帮助。

除了做到合理调控饮食以外,大家还需注意早睡 晚起忌熬夜。寒冷季节睡眠应该遵循早睡晚起的原 则,随着太阳的升起和降落来调整作息。适当锻炼、热 水泡脚也不失为健康迎冬的好选择。

### 11月的深秋天气走出一身汗 他徒步4公里找回走失儿童

■记者 余梦梅 通讯员 伊芳明 高加南

11月13日13时57分,一对老夫妻给新湾派出所 打电话报警说,自己7岁的孙子不见了。接警后,民警 夏钰翔立即带队赶往现场。报警人陈大伯是西瓜种植 户,他说今天下午吃完午饭,他就和妻子在大棚里干农 活,7岁的孙子就在身边玩耍。大约13时许,陈大伯突 然发现孙子不见了,夫妻俩急忙地在周边寻找,找了近 1小时,也没找到人影,于是选择报警求助。

夏钰翔听完,觉得7岁的孩子也算有点懂事儿了, 估计是一个人边走边玩,在外头迷路了。他立即把现 场警力分成两组,围绕陈大伯这一片西瓜地开始寻 找。同时,他也请同事对现场周围进行寻找。事实上, 要找到陈大伯的孙子并不简单。这一片地方,大多是 农田,以大棚种植为主,7岁孩子的个子一眼望去根本 看不到,夏钰翔和队员只能一边喊着小孩的名字,一边 一个大棚接着一个大棚仔细地寻找。

午后的阳光照射着封闭的大棚,里面异常闷热,如 果孩子在大棚里呆久了,说不准因为过热导致晕厥,而 且田里还有水渠,如果一脚踩空,后果不堪设想! 为了 尽快找到孩子,夏钰翔还找来小喇叭一遍遍地呼喊,并 嘱咐大家要加快速度寻找。就这样,他们5个人边喊 边走了两小时,将半径2千米的西瓜棚、庄稼地都找遍 了,在11月走出了一身汗,也没有找到孩子,然而大家 并没有气馁,继续扩大寻找范围。15时23分,夏钰翔 终于在距离西瓜地4千米外的一个高架桥下找到了走 丢的孩子。小男孩正一个人拿着棍子玩耍,看到警察 找自己也有点懵。

孙子找到了,陈大伯也松了一口气。虽然有惊无 险,但是夏钰翔还是提醒陈大伯,嘱咐一定要看好孩 子,"小朋友走出4公里外了,没有大人看护是非常危 险的!""我以后一定会照看好孙子!"陈大伯对民警感 谢道。

警方提醒:家长们一定要看护好自己的孩子,不能 让孩子走出自己的视野范围。一旦有突发情况,请拨 打110报警求助。